
南臺科技大學高教深耕計畫說明會議紀錄 

 

時    間：106年 11月 8日下午 15:00~17:00 

地    點：第二行政會議室 L204 

主    席：產學副校長 

出席人員：略 

列    席：教學發展中心主任 

會議主旨：說明本校高教深耕計畫，與師生代表間充分溝通、說明，及徵詢意

見，使計畫貼近師生需求，更趨完善。 

計畫說明： 

一、 高教深耕計畫 4大目標 

1、 落實教學創新及提升教學品質 

2、 發展學校特色 

3、 提升高教公共性 

4、 善盡大學社會責任 

二、 計畫內容(略) 

意見討論： 

一、 專業證照議題 

主席提問：若取消專業證照畢業門檻，學生代表們是否贊成？贊成者請

舉手。 

學生回應：(無人舉手表示贊成) 

教師回應：證照門檻應開放由各系自訂，依個人業界經驗，業界於審核

求職履歷資料時，看到證照仍會有加分作用，語言能力也是

同樣有加分效果。 

  



二、 英語畢業門檻議題 

主席提問 1：若取消英語畢業門檻，學生代表們是否贊成？(無人舉手表示

贊成)為何不贊成，可否請學生代表表達意見？ 

學生回應：不應取消外語畢業門檻，若無強制規定，會失去鞭策，大部

份的學生便不會去參加英語檢定。 

主席提問 2：若將全校非英語專業系所之英語畢業門檻，提高至多益成績

500分，學生代表們是否贊成？ 

學生回應：全校系所採用單一標準較不妥，希望學校依各系所需的英語

能力去評估訂定標準。 

主席說明：未來外語畢業門檻將多元化，學生可選擇最有興趣的一種外

語來作為畢業門檻。 

主席提問 3：就各位所遇到的、所聽到的經驗來看，自學中心對學生們是

否有幫助？ 

學生回應：對於沒有興趣的學生，去自學中心只是耗時間換分數；但對

於想自學語言的學生，就是很好的環境，甚至會有外籍生主

動來與我們對話，不但可訓練膽量，還可練習口說能力。 

教師提問 1：若已通過特定英語能力檢定門檻的學生，成績單或畢業證書

上是否可加註該生已通過該檢定？ 

主席回應：將再和教務處檢討可行性。 

教師提問 2：相同系所的學生訂定相同畢業標準是否合適仍值得討論，建

議可改成獎勵性質，若達到某標準即可獎勵。 

主席回應：相同策略要完全適用全校所有學生是很困難的，但英語能力

現在已經是工具，具有基本英語能力的人才已是大部份業界

所需要的，故本校畢業生至少要有一定的能力。 

註：本校已訂有「增進學生外語能力獎勵辦法」，獎勵英日語成績

或檢定優良者。 

學生建議：若學校要提高英語畢業門檻，建議學校要能妥善傳達改變之

用意，以免造成反彈。 

主席回應：將納入考量。 

  



三、 英語能力提升議題 

學生提問 1：學校所開設的英語課程並不多，針對多益檢定的課程也只有

一、兩班，全校學生那麼多，要搶課實在是有很大的難度，

學校在要求學生達到英語檢定門檻的同時，是否可以提供足

夠的資源？ 

主席回應：這是相當合理的要求，將納入檢討。 

學生提問 2：除應英系以外，其他系所有的大一、大二英語課程都分級為

A、B、C班，其實課程內容也都普遍簡易，尤其是 C班的

課程內容程度已趨近國中內容，如此簡單的內容卻要求學生

要通過多益 500分是否不合理？建議於 A、B、C班皆加入

多益課程。 

主席回應：將請語言中心再檢討課程內容。 

教師提問：學生曾反映希望能增加英語口說能力，但本校的英語課程似

乎並未著重在這一方面。 

主席回應：將納入檢討。 

四、 多元語種議題 

主席說明：為促使本校學生外語能力多元發展，未來擬規劃將英日語畢

業門檻改成多元性外語畢業門檻，讓學生自行選擇有興趣之

外語加強學習。 

學生提問 1：方才有提到會再推行馬來語、印尼語、泰語、越南語等多元

語種課程，但就經驗來看，學校每學期對這些語言課程都只

開設一班，很多想修課的學生都搶不到，或者是衝堂無法選

修。 

主席回應：日後會再加開多元語種課程。 

學生提問 2：目前學校開設的多元語種課程，大多為初階課程，每學期都

是相同的課程，想再進一步學習的學生沒有進階課程可以選

擇。 

主席回應：已列入高教深耕計畫推動項目，未來會再挹注更多經費在這

些課程。 

  



五、 跨領域學習議題 

主席提問 1：校方擬推動跨領域學習，如未來於本系僅能選一個模組，其

餘模組必須於他系選讀，各位學生代表的想法為何？ 

學生回應：如果要強制跨領域，選課系統要對應改變，及學校制度也要

完善，學校在跨領域、輔系等資源很多，但以親身經歷而言，

學生在選課過程中需向各單位詢問，我們學會幹部會在新生

見面會教新生選課，如果沒有我們經驗分享，四處碰壁之下，

沒有相當大決心的學生，就會打退堂鼓。 

主席提問 2：若將課程學習地圖各模組改成強制跨領域跨院選模組，或是

由校開課程，是否有困難？ 

學生回應：與其強制學生跨領域學習，不如加強宣傳，讓學生知道跨領

域學習的優點，依自由意願選課。 

學生提問 1：如果強制跨領域選模組，原本想要修系上二個專案模組，要

如何解決？ 

主席回應：將會依據學生代表意見再考量。 

學生提問 2：學校對於跨領域學習的宣傳薄弱，學生要向很多單位詢問才

有結果，以及輔系修課名額限制讓修課不易。 

主席回應：校方擬將開課權限制度化，統一收回不再由系上各自開設，

並將同一課程依本系及外系學生分別開課以供選讀。 

六、 改善弱勢生經濟狀況之補助措施議題 

學生提問：對於弱勢學生用修課時數領取補助津貼及證照檢定補助的規

劃，是否可擴及全校學生，不侷限於弱勢學生。 

主席回應：以上補助機制是針對弱勢學生特別設計的作法，讓弱勢學生

有經濟協助專心學習。本計畫中五成以上經費會用於課程之

教學創新資源，經由教師提出課程教學創新方式，由計畫補

助所需材料費等培養學生實務技能及解決問題能力。 

教師建議：是否可調查弱勢生在校學學習情形及就業後的表現，做相關

分析，作為學校規劃弱勢生補助的參考資料。 

主席回應：可將此列為大數據中心探討議題，包括在校成績表現調查，

以現有畢業流向調查資料加入弱勢生身份比對，未來亦可追



蹤弱勢生社會成就，謝謝老師提供建議。 

七、 企業實習機制議題 

學生提問 1：請業師來校授課對我們來說是個很好的學習機會，應英系有

「產學合作」的課程(「應用英語實務實習」課程)，大四若

要實習時，有修習課程的學生較有優勢，希望學校增加開設。

或是於課程內結合業師安排類似員工基本能力訓練，課程完

成後學生便已具備企業所需之基本能力，進而透過業師安排

修課同學至業師公司實習，企業可縮短培訓基本能力階段，

能提高聘用意願。以此做誘因，也可提升學生學習興趣。 

主席回應：業師協同教學是本校長期執行的工作項目，會持續推動。如

果用業師授課綁定學生實習，由企業提供固定名額供業師安

排修課學生至企業實習，需要老師跟業師協調，要強制執行

會有難度，但可建議老師依此方向規劃業師，增加企業實習

管道。此外，本校已預計取消實習畢業門檻，不強制學生去

做無實質學習的實習。 

學生提問 2：若學校取消實習門檻，學生至企業實習，要如何確保可在企

業學到哪些能力。 

主席回應：政府將開放企業以學生實習名額申請減稅，立法訂定學生實

習法規，亦有完整配套確保學生能於實習中培養實務能力。 

學生提問 3：有些學生已經實習完畢，若取消實習門檻，適用對象應要有

劃分，才不失公平性。 

主席回應：改制後的適用對象會有相關會議討論通過才會實施，此建議

會納入考量。 

教師建議：學生會考量實習地點的交通或住宿等問題，比較沒有意願跨

區域實習，是否有相關經費補助或解決方式，如接送或提供

住宿等以增加學生跨域實習機會。 

主席回應：產業如果需要學生實習，也應該有相對的付出，若要校方補

助接送住宿等基本需求，事關校方的財力，較不易推行。 

  



八、 政策宣導議題 

學生建議 1：學校明明有很多資源，卻未能廣為宣傳讓學生知道，讓學生

可多加善用。 

主席回應：校方將透過資訊系統(選課系統、FILP平臺等)增加公告，藉

此宣傳校內學習資源與政策宣導。 

學生建議 2：學校如果想知道學生對於資訊系統或學習資源的使用情況與

滿意度，建議不要只問我們這些極少部份的學生代表，建議

可於各系統進行問卷調查，結果才會比較真實。 

主席回應：是個很好的建議，將納入檢討。 

學生建議 3：老師是學校與學生之間的重要溝通橋樑，學校在推行新政策

時，建議能將學校的目標完整明白的告訴推行的老師們，以

避免老師有敷衍了事的情形，喪失學校推行新政策的美意。 

主席回應：將納入檢討，往後每隔一段時間就安排與學生代表們對談，

以了解政策實際推行情形。 

九、 其他議題 

主席提問：本校選課系統有結合學習地圖，是個人化的選課輔導系統，

請問你們有在使用嗎？ 

學生回應：當然有，學習地圖很好用，選課時學生可以跟著選很方便，

對我們很有幫助。 

學生提問：流行音樂系沒有充足的專業領域教師，在音樂產業都是實務

經驗大過於學位，需要的專業性質較為特殊，常有實務經驗

豐富的教師因學位資格無法被聘用，是很可惜的事，是否可

以鬆綁教師學位資格限制？ 

主席回應：大學運作有其基本規範，如果輕易鬆綁，會造成有心人士鑽

漏洞。博士學位並非聘用的必要條件，若能提出對應的專業

資格證明，並具有基本授課能力，始能做為聘用依據，流行

音樂系的師資需求，學校亦在處理解決中。 


